



计划工作报告提出预期目标 今年全市生产总值 增长8%左右

本报讯(记者 陈希林)在昨日上午举行的市十五届人大二次会议第一次全体会议上,以书面形式下发的市发展和改革委员会《关于瑞安市2012年国民经济和社会发展规划执行情况与2013年国民经济和社会发展规划草案的报告》提出预期目标:今年我市生产总值增长8%左右。

报告回顾了去年我市国民经济和社会发展规划执行情况:全市经济运行总体上呈现“低开、稳走、向上”的较好发展态势,社会民生状况进一步改善。预计2012年全市生产总值570亿元,增长6.2%;财政总收入72亿元,公共财政预算收入40.65亿元,分别增长3.85%和5.09%;限额以上固定资产投资315亿元,限上投资率超过55%;社会消费品零售总额244亿元,增长

12%;外贸出口总额29.8亿美元,增长1%;城镇居民人均可支配收入38790元,农村居民人均纯收入16330元,分别增长11.1%和13.4%。

2012年,我市经济在严峻考验中平稳运行,综合实力进一步增强,城市化进程不断加快,城乡区域加速融合,固定资产投资力度继续加大,重大项目建设全面铺开;民生状况不断改善,社会事业全面发展,体制机制改革稳步推进,开放合作不断加强;生态保护不断加强,人居环境进一步改善。

报告提出了2013年我市国民经济和社会发展规划主要预期目标:全市生产总值增长8%左右;财政总收入增长7.3%,公共财政预算收入增长7%;全社会固定资产投资430亿元,增长30%以上;全社会消费品零

售总额增长13%;外贸出口总额增长7%;城镇居民人均可支配收入增长10%,农村居民人均纯收入增长11%;城镇登记失业率控制在4%以内;人口自然增长率控制在7‰以内;单位生产总值综合能耗、化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物等约束性指标完成上级下达的任务。

报告提出2013年我市重点建设项目具体安排,今年预安排重点建设项目108个,总投资710.3亿元,年度计划投资85.7亿元。其中:A类续建项目83个,年度计划投资66.9亿元;B类新开工项目25个,年度计划投资18.8亿元,安排重大基础设施、民生改善、防灾减灾、产业提升和生态环境等五类项目。同时,安排争取开工项目75个,研究类项目74个。

两会花絮



参加政协开幕式后,委员们高兴地在会场门口进行合影留念。
(见习记者 王志)



武警士兵向踏入会场的政协委员敬礼致意。
(见习记者 王志)



记者和摄影爱好者纷纷用手中的长枪短炮记录会场的影像。
(见习记者 王志)

财政工作报告提出 今年财政预算总收入 77.3亿元

本报讯(记者 陈希林)在昨日上午举行的市十五届人大二次会议第一次全体会议上,以书面形式下发的市财政局《关于瑞安市2012年地方预算执行情况及2013年地方预算草案的报告》提出,今年财政预算总收入拟安排77.3亿元,预计当年可用财力为36.45亿元。

报告回顾了2012年地方预算执行情况。2012年,我市财政总收入72亿元,完成预算的101.8%,比上年增长3.85%,其中:公共财政预算收入40.65亿元,完成预算的102.5%,比上年增长5.09%。公共财政预算支出46.6亿元,比上年增长7.8%。2012年,按新的财政体制结算,我市当年

本级地方公共财政可用财力为35.63亿元,扣除预算已经安排的34.52亿元后,2012年我市公共财政财力净结余1.11亿元,纳入下年度预算安排。

报告提出2013年我市财政预算收支计划(草案) 财政总收入77.3亿元,比上年增长7.3%,其中公共财政预算收入43.5亿元,比上年增长7%。同时,国有计划亏损补贴退库安排6000万元,与上年持平;出口退税指标安排28亿元,比上年增长10.6%;超基数部分需地方负担1.9亿元。

2013年我市公共财政预算重要支出安排情况:教育13.7亿元,增长9%;社会保障和就业3.2亿元,增长22.2%;农林水事

务2.98亿元,增长7.5%;科学技术1.69亿元,增长65.1%;文化体育与传媒6454万元,增长28.5%;医疗卫生1.93亿元,增长12.2%;城乡社区事务1.43亿元,增长25.8%。

报告提出了2013年我市财政工作的主要任务:强化财力增长的可持续性,大力扶持实体经济发展;强化增收节支的实效性,确保财政收支平稳运行;强化统筹机制的创新性,集中财力保障重点项目;强化资金使用的合理性,不断优化公共资源配置;强化财政管理的科学性,进一步提升财政监管水平。

两会漫议

小民生 大民心

金行哲

厚民生才能聚民心,顺民意才能保民安。今年《政府工作报告》中提到的十件民生实事工程,一如既往将民生这个温暖的词汇,与我市社会经济发展一路同行。

建新停车场3个、开通新公交线路3个、改造路灯节能、提升菜市场、新建幼儿园、建保障房、建生态公墓、增健身苑点、建居家养老服务中心、建无线网络接入入场点、增镇街视频监控点。报告简洁罗列这10件实事,又详细地列出了任务分解表,落实了每个项目的责任领导、主要责任单位和承办责任人。

乍一看的感觉,政府今年选取的10

件民生实事工程中,有些实事似乎有点碎小,并没有让人眼前一亮的巨大和厚重。可仔细品味实事中的每一件、每一条,却都事关百姓生活,从衣食住行,又到生老病死。

这些实事看似小,但政府在选择为民办实事上,原本就不在于多少,更不在于大小,而是应该体现在精,体现在覆盖面和代表性上。选择的民生工程项目都应该本着群众所急、社会所需、政府所能的原则,突出解决好人民群众的身边事,真正让百姓共享发展成果。

细读今年政府的十件民生实事工程,会发现每件项目虽小却精,受益面

都很广、共享性都很强,都是紧紧围绕人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,都是针对关系国计民生的热点问题,都是从群众反映最强烈的实际问题入手。

一组组数据,体现的是关爱;一项项工程,温暖的是民心。

在阐述民生实事工程时,报告中还有这么两句话:群众对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标、努力以干部的辛苦指数换取群众的幸福指数。这两句话简短却不简单,表达出政府要为民办实事、为民办好实事的美好愿景和强大决心。